

Ангарский СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН
ПАРТКОМА, ГРУПКОМА
И РУКОВОДСТВА
АНГАРСКОГО
УПРАВЛЕНИЯ
СТРОИТЕЛЬСТВА

ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 ГОДА

№ 43 (2487)

СУББОТА, 2 июня 1973 года

ВЫХОДИТ ДВА РАЗА
В НЕДЕЛЮ

Цена 2 коп.

ШИРЕ РАЗМАХ СОРЕВНОВАНИЯ!

ПОДДОНЫ — НА ЭКСПОРТ

Вчера бригада Николая Андреевича Селина, одна из лучших в цехе деревоконструкций ДОКа-2 управления производственных предприятий, приступила к изготовлению поддонов для Финляндии.

Первую опытную партию на комбинате изготовили в апреле. Продукция была одобрена. Сейчас в УПП заказано 50 тысяч поддонов, которые изготавливают

ДОК-2 и ДОК-1.

На ДОКе-2 готовить продукцию на экспорт не случайно доверили бригаде Н. А. Селина. Бригадир опытный, грамотный организатор производства, награжден за ударный труд орденом «Знак Почета», юбилейной медалью, значком «Отличник социалистического соревнования». Под стать бригадиру и многие рабочие.

Первая опытная партия была отправлена комплектами. Сейчас на комбинате готовятся приспособления для сборки поддонов.

Ведется подготовка к началу изготовления поддонов и на ДОКе-1.

ПОСЛЕДНИЕ УСИЛИЯ

Наша бригада готовит в осях К-С высокой части главного корпуса АЭМЗ силовое оборудование к сдаче: подключаем сборки, тянем к ним питающие провода, выставляем щиты вентиляционных систем, укладываем грубы под электропровода, подключаем вентиляторы к вентиляционной системе. Словом, на нулевой от-

метке даем фронт работы строителям.

Хорошо трудятся в бригаде электромонтажники Иван Илларионович Корчуков, Вячеслав Алексеевич Лебедев, Александр Иннокентьевич Андреев, кабельщик Павел Елизарович Сапелькин и другие.

М. МАРЧЕНКО,
бригадир электро-
монтажников МСУ-76.

ЗАВОД БВК

Отсутствовали на БВК в нужное время также анкерные болты и арматура для главного корпуса и цеха приготовления питательных

солей, а на котельной будущего завода из нескольких сот анкерных болтов для девяти фундаментов завезено только несколько десятков. Майскому ремонтно-механическому заводу нужно ускорить изготовление заказа.

Сейчас на белково-витаминном заводе возводится второй этаж административно-инженерного корпуса, смонтирован каркас гаража, где заканчивается кирпичная кладка, подходит к концу бетонирование фундаментов главного корпуса, начинается монтаж цеха по приготовлению питательных солей.

Поэтому в последний месяц полугодия, чтобы форсировать большие объемы работ и выполнить план, всем организациям (четвертому, шестому, седьмому и восьмому строительномонтажным управлениям, дирекции строящегося завода, управлению производственных предприятий стройки и монтажно-строительному управлению № 45 треста Востокхиммонтаж), занятым на строительной площадке, нужно проработать мероприятия по обеспечению выполнения плана второго квартала и наперстыванию упущенного в первом. Ведь дальше объемы будут возрастать.

Еженедельно вносятся в задания дирекции выдача проектно-сметной документации, однако и сегодня отсутствуют рабочие сметы на инженерные сети, водоводы насосной первого подъема, дрожжерастительное отделение главного корпуса. Все это, естест-

венно, сдерживает ход строительномонтажных работ на комплексе.

Генподрядчиком давно сланы две трети фундаментов цеха приготовления питательных солей седьмому СМУ под обратную засыпку с уплотнением грунта, но оно почему-то ждало, когда ему предъявят все фундаменты полностью. Сейчас благоустроителям (участок О. С. Куваева) нужно ускорить обратную засыпку грунта, чтобы не сдерживать работы генподрядчика.

Одним словом, побывав на строительной площадке и замечая, что настоящего наката на комплексе пока нет, хотя климатические условия для этого, казалось бы, самые благоприятные. Все это говорит о том, что службе главного инженера стройки нужно со всей серьезностью подойти к положению дел на строительстве БВК.

В. КРЕМНЕВ.

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ БЕЗ НАКАЛА

Около трех миллионов рублей должны освоить строители Ангарского завода белково-витаминных концентратов за это полугодие, но тем не менее план на строительной площадке не дотянули за четыре месяца даже до семисот тысяч рублей. Мало того, только что ушедший май тоже не принес ничего утешительного.

Значительная задержка в выполнении плана произошла, в первую очередь, из-за неустроенных дорог. Не соответствуют они своему назначению и сейчас, а ведь впереди — не один год работы на комплексе.

Сейчас на белково-витаминном заводе возводится второй этаж административно-инженерного корпуса, смонтирован каркас гаража, где заканчивается кирпичная кладка, подходит к концу бетонирование фундаментов главного корпуса, начинается монтаж цеха по приготовлению питательных солей.



Бригада И. А. Целищева из МСУ-42 выполняет монтаж оборудования, металлоконструкций и технологических трубопроводов на объекте 18-42 комплекса этилена-пропилена.

Геннадий Карнаухов — передовой рабочий из этой бригады. Недавно он награжден Почетной грамотой руководства треста Востокхиммонтаж. Г. Карнаухов, которого вы видите на снимке, — ударник коммунистического труда.

Фото В. НЕБОГИНА.

ОСОБЕННОЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

На строительстве профилактория в 208-м квартале проходила межпостроечная школа по кирпичной кладке. Ее участники, прощаясь, переслали в редакцию письмо, которое мы печатаем.

Здесь, в далекий Ангарск, мы съехались из двенадцати городов страны для участия в отраслевой межпостроечной школе передовых методов труда при возведении кирпичных зданий.

И вот первое знакомство с объектом, подготовленным для практической работы школы. Бросятся в глаза отличная организация строительной площадки и рабочих мест, рациональное размещение строительных материалов и конструкций, оборудования и инвентаря, удачная компоновка временных зданий и сооружений, большое обилие высокоэффективных средств производства работ.

Достаточно сказать, что было продемонстрировано четыре варианта подмостей.

Особенное впечатление на нас произвел объектный растворный узел и четырехступенчатые телескопические подмости.

Эти конструкции, без сомнения, уникальны. Если говорить о растворном узле, то в отличие от существующих конструкций он очень рационально скомпонован и оборудован, что ликвидирует все трудности по его монтажу, демонтажу и эксплуатации как в летнее, так и в зимнее время года в условиях строительной площадки. Качество переработанного раствора отменное. Что же касается телескопических подмо-

стей, то после окончательной отработки их конструкции (мы ознакомились только с действующей моделью) они решат все проблемы, связанные с организацией труда каменщиков в оптимальной зоне.

Подкупают своей простотой и рациональностью инвентарные откидные дерево-металлические ограждения в комплекте со струбцинами и двухсекционные металлические лестницы для оборудования подмостей, а также бункеры для подачи раствора на рабочие места и каналобразователи.

С положительной стороны можно отметить инженерную проработку технологического процесса, предусматривающего двухзахват-

ную схему ведения работ с четким делением этажа на ярусы кладки.

Наряду с этим нельзя не отметить и некоторые теневые стороны. Например, обслуживающий нас автобус ни разу не приезжал вовремя.

Несмотря на отличные бытовые помещения, которыми мы пользовались вместе с рабочими бригады г. Макарова, оборудование их мебелью весьма примитивное.

Нельзя умолчать о крайне низком качестве красного кирпича. Абсолютно непонятно, почему монтаж оконных и дверных блоков не ведется по ходу кирпичной кладки, что снижает производительность труда и качество

как на самой кладке, так и при устройстве заполнения, а также порождает так называемые «бросовые работы» при монтаже стальных изделий.

Однако указанные недостатки не могут испортить общего хорошего впечатления от всего увиденного на межпостроечной школе, которая была проведена на очень высоком уровне.

По поручению участников письма подписали:

Г. ПРИХОДКИН, каменщик;
Н. АЗОРОВ, инструктор передовых методов труда;
О. РОЗИН, мастер;
М. СПИРИДОНОВ, бригадир каменщиков.

17 ИЮНЯ — ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

ЕЕ ПРИЗВАНИЕ

ПАРТИЙНАЯ
ЖИЗНЬИДУТ
ИТОГОВЫЕ ЗАНЯТИЯ
ПОСЛЕДНЯЯ
ТЕМА

Из 14 плановых тем в семинаре основ экономики и управления производством, где пропагандистом Г. И. Слоневский, начальник отдела кадров СМУ-8, пройдено 11. Два занятия проведено по теме «XXIV съезд КПСС о национальных отношениях в период коммунистического строительства».

Последняя плановая тема «Планирование — центральное звено системы управления» пройдена на итоговом занятии.

Из беседы с пропагандистом выяснено, что слушатели слабо работали с первоисточниками, не конспектировали.

В период учебного года слушателям давались задания по анализу деятельности СМУ и поиску резервов в повышении эффективности строительства объектов.

Наглядная агитация использовалась не полностью, слушатели могли познакомиться только с графиком по росту производительности труда, снижению себестоимости.

Посещаемость занятий — 65—70 процентов от общего числа слушателей. Это объясняется большой разбросанностью объектов.

На итоговом занятии из 18 слушателей присутствовало 10. Занятие проводилось в форме собеседования. Выступило 3 человека, остальные дополняли.

Наиболее активными слушателями в прошедшем учебном году были коммунисты З. З. Макеева, Н. М. Мазуренко, И. И. Гончаров, А. Ф. Сухотина и другие.

М. ФЕДОТОВ.

НА УРОВНЕ

В семинаре по изучению основ экономических знаний, которым руководит главный инженер СМУ-2 Б. Г. Сухов, в течение года проведено 16 занятий.

Хорошие знания показали слушатели П. Ф. Лопардин, Н. Ф. Вагин, Д. С. Нагорный, Г. И. Шевелев, Н. В. Смышляев и другие.

Следует отметить и добросовестное отношение к пропагандистской деятельности Б. Г. Сухова. Несмотря на значительную нагрузку по работе, т. Сухов находит время для тщательной подготовки к занятиям, каждому слушателю готовит конкретные вопросы.

Главное в его работе — изучение материала для практического применения каждым слушателем в повседневной деятельности. Для достижения этой цели пропагандист приходится приучать слушателей к самостоятельной работе над литературой классиков марксизма-ленинизма.

На итоговом занятии присутствовало 12 человек, или 86 процентов от числа слушателей. По обсуждавшемуся вопросу выступило 5 человек.

Как недостаток, слабо обеспечены занятия средствами наглядной агитации. Часто пропускают занятия руководители тт. Шляхов, Троицкий, Купряков.

П. КУЗЬМИН.

Комсомолка Тая Копылова — самый молодой наш кандидат в депутаты. Ей недавно исполнилось 18 лет. В детское учреждение № 50 девушка пришла работать сравнительно недавно, немногим более года назад после окончания десятилетки. Выбор профессии был сделан еще в восьмом классе. Еще тогда она — вожатая у октябрят.

— Работать с детьми мне всегда интересно и радостно, — рассказывает Тая. — Мои одноклассники были шокированы, узнав, что я пошла работать няней-уборщицей в детский сад. «Неужели не нашла ничего лучшего?» — удивлялись они. И, конечно, не поверили в мое призвание. А это действительно так. Любовь к младшим мне привили родители. Когда пошла в первый класс, пришлось ухаживать за младшими сестренками. Нас у мамы четверо, и все девочки...

Голубые глаза Тани улыбаются, русые косицы задорно выглядывают из-под белого платочка. Она сама кажется повзрослевшим ребенком. Загибая пальцы, по именам пе-

речисляет сестреночек, а потом продолжает:

— В дошкольное педучилище я готовилась все лето, так хотелось поступить. Сейчас уже на четвертом курсе. После окончания его, наконец, смогу быть воспитателем...

С первых дней я знаю Таню как активную комсомолку. Она — группкомсорг, редактирует стенную газету. Любое начинание, мероприятие без нее не обходится. «Где Тая, там доброе настроение, улыбки», — так говорят о ней комсомолки, товарищи по работе.

И вот комсомолке Копыловой коллектив жилищно-коммунального управления оказал большое доверие, выдвинув кандидатом в депутаты городского Совета. После собрания, на котором все единогласно проголосовали за Таню, я пошел к ней.

— Я счастлива и оправдую доверие товарищей, — просто сказала Тая.

В. СОКОЛОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
ЖКУ.



На снимке: Т. Копылова.

Фото В. НЕБОГИНА.

Рассказываем о кандидатах в депутаты

ПРОВЕРЕНО ЖИЗНЬЮ



У Галины Алексеевны Никольской за плечами солидная врачебная практика. Сразу же после окончания Томского медицинского института молодой врач уехала по направлению в Нарымский край заведовать участком, который объединял тридцать три деревни. Хирурга Никольскую знали и любили сельчане: в серый рассвет и в таящую темень, пешком и на лошади, на легком ли, как скорлупка, обласке, добиралась она к своим больным.

И уже тогда люди, много старше ее по возрасту, умудренные житейским опытом, избрали своего врача депутатом Нарымского сельсовета. Всем пришлось по душе и по нраву ее готовность прийти на помощь, доброта, бескорыстие, редкая скромность в

личных запросах. К сельскому депутату несли свои заботы и тревоги: то ясли председатель оставил без молока, то пожилой женщине нужно отремонтировать крышу, то школу топить нечем... И все эти дела Галина Алексеевна решала незамедлительно и никогда не забывала проверить, как они выполняются.

Однадцати лет трудится хирург Никольская в медсанчасти строителей. В хирургическом отделении ей доверили делать одни из самых сложных операций — операции на брюшной полости. Но Галина Алексеевна всегда подчеркивает, что операция — это работа коллективная, успешный исход решает взаимодействие и взаимопомощь всех членов операционной бригады.

Галину Алексеевну отличает именно это ценное качество — умение жить и работать в коллективе: у операционного стола, в повседневных буднях, на отдыхе. На ее плечах лежит и профсоюзная работа: товарищи избрали ее своим профгруппоргом.

А недавно медики единодушно высказали свое предложение о кандидате в депутаты и назвали им Галину Алексеевну Никольскую. И те, кто придет 17 июня голосовать на свои избирательные участки, могут быть твердо уверены: кандидатура хирурга Никольской проверена жизнью.

Б. САВЧЕНКО.

На снимке: Г. А. Никольская.

Фото В. НЕБОГИНА.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПОЛИТСЕТЬ

Учеба прошла организовано

Для совершенствования марксистско-ленинского образования молодежи комитет комсомола стройки за последние годы работу поставил более дифференцированно. Это помогло обеспечить последовательность в изучении молодежи теории марксизма-ленинизма, создало возможность большинству кружков построить свою программу в соответствии с общеобразовательным и политическим уровнем юношей и девушек.

В текущем учебном году произошли некоторые изменения и в сети комсомольского политпросвещения. В сравнении с прошлым учебным годом увеличилось количество кружков «Основы социалистической экономики» — вместо 21 стало 31, с охватом 526 слушателей против 304 — в прошлом году.

Повысился идейно-теоретический и методический уровень занятий в кружках и семинарах, слушатели стали чаще обращаться к первоисточникам. В большинстве кружков прошли по 2 ленинских урока — «Мы, патриоты-интернационалисты» и «Твой вклад в решающий год пятилетки». Наиболее интересно провели ленинский урок «Твой вклад в решающий год пятилетки» в СМУ-5,

ДОК-1 и 2, на заводе ЖБИ-2. В этом уроке приняли участие и слушатели кружка «Основы социалистической экономики» (пропагандисты тт. А. Н. Сухих, В. К. Чернов, В. А. Кириллов, В. Ф. Пучина, С. А. Корольков). В названных кружках определено участие каждого молодого рабочего в выполнении плана решающего года девятой пятилетки.

Наиболее эффективно проходили занятия там, где пропагандистами хозяйственные руководители. Они могли успешно увязать теоретические вопросы с практическими задачами предприятия. Примером тому служат кружки «Основы социалистической экономики» в СМУ-5, которые ведут зам. начальника СМУ А. Н. Сухих, главный инженер СМУ В. К. Чернов, в СМУ-1 — начальник СМУ Н. С. Батурманов, на заводе ЖБИ-3 — директор завода Н. М. Булаченко, на заводе ЖБИ-4 — директор завода Г. Д. Стацюк, на РМЗ — директор завода А. В. Викульцев.

Неплохо была организованна учеба и в комсомольской организации завода ЖБИ-2, ДОК-1, 2, орс. Здесь посещаемость и активность слушателей, как правило, были на высоком уровне. Слушатели вели конспекты, тщательно

готовились к занятиям. Пропагандисты в своих выступлениях использовали местный материал, приводили много интересных примеров.

А такие комсомольские пропагандисты как С. А. Корольков и А. А. Яковлев изучение новой темы начинали с пятиминутного обзора о положении за рубежом, по наиболее сложным вопросам приглашали на лекции специалистов, лекторов общества «Знание».

К концу учебного года в комсомольской политсети работало 43 кружка. Из них 39 учебные программы выполнили. Средний процент посещаемости составил 75.

Вместе с положительными сторонами в организации политической учебы молодежи проверкой были установлены и серьезные недостатки. Так, в СМУ-6, УЭС, РСУ, СМУ-4 (секретари В. Терентьев, Б. Мамонтов, А. Дмитриев, А. Чертов) вообще не была организована политическая учеба. В четырех кружках на сегодняшний день не выполнены программы. Причины — срывы занятий из-за плохой явки слушателей, а также недостаточный контроль со стороны комитетов ВЛКСМ за учебой молодых. Это касается и комсомольских организаций СМУ-7, СМУч, УПП.

Не на должном уровне была поставлена учеба юношей и девушек в СМУ-2, магазинах № 10 и № 26 орс, автобазах № 3 и № 5 УАТа. Материалом, изучаемым в кружках этих комсомольских организаций, подчас не хватало глубины, политической направленности, связи с актуальными проблемами современности.

Следует отметить, как положительный пример, что, благодаря большой заботе партийных комитетов, в этом году на половину обновился состав комсомольских пропагандистов. Почти все они — коммунисты, имеют высшее образование.

Итак, подведем итог. Несмотря на ряд упущений в политобразовании молодых строителей, в этом году учеба прошла более организовано. Большинство комсомольцев получили глубокие, прочные знания. Состояние политической учебы регулярно рассматривалось на заседаниях комитета ВЛКСМ стройки.

В. ТАРАСОВ,

зам. секретаря комитета комсомола.

ЭФФЕКТ МАЛОЙ МЕХАНИЗАЦИИ

В АПРЕЛЕ 1969 ГОДА на базе отдела главного механика в СМУ-5 был организован участок малой механизации.

Сегодня участок имеет около 300 единиц основного оборудования — штукатурные и малярные станции, станции для плотницких работ, подъемники и лебедки, компрессоры, самоходные шасси, телескопические вышки на базе автомобилей «ЗИЛ-157» и «ГАЗ-51», а также 490 единиц механизированного и электрифицированного ручного инструмента.

Сейчас усилия коллектива участка направлены на дальнейшее повышение уровня механизации отделки. За прошлый год механизированным способом сделано 80,6 процента объема штукатурных работ. Облегчила механизацию штукатурных работ и замена временных растворных узлов штукатурными станциями конструкции Сибкадемстроя. В СМУ задействовано 12 таких станций.

Следующий этап — перевод штукатурных станций на колеса. Внедрение в бригадах Плачинды и Лялиной затирочных машинок СО-55 позволило нам выполнить в прошлом году комплексно-механизированным способом большие объемы штукатурных работ. В настоящее время механизированная

затирка внедряется еще в трех бригадах — В. Колесник, Н. Грива, Д. Эгама. 78,6 процента малярных работ СМУ-5 также выполняло механизированным способом.

В значительной степени упростило отделку применение двух малярных станций, обеспечивающих комплексную механизацию извлекательной окраски. Внедрили мы в прошлом году и еще одну малярную станцию — для масляной окраски шкафов и радиаторов с использованием четырех агрегатов О-30, а на масляной окраске панелей широко применили порошковые валики, на зачистке стен под шпаклевку и после нее — пневматические машинки.

Сейчас в стадии эксперимента находится затирочная машинка на базе электродрели с пылеотсосом, изготовленная экспериментальной группой. Зачистка прошпаклеванных полов производится шлифовальными машинками конструкции заслуженного рационализатора РСФСР Л. И. Красникова одновременно в четырех подъездах из передвижной установки, в которой заготавливаются и шлифовальные круги путем выжигания их из наждачной шкурки.

Для острожки деревянных по-

лов и долбления гнезд под замки и вентиляционные решетки у нас используется станция для плотницких работ, также изготовленная собственными силами. Она позволяет вести острожку полов сразу в четырех подъездах. В этой станции размещены заточные механизмы, режущий инструмент и приспособления для острожки полов и долбления гнезд. При выполнении столярно-плотницких работ широко применяется электрифицированный инструмент.

Однако следует заметить, что значительно усложняет механизацию столярно-плотницких работ отсутствие круглопилильных станков промышленного изготовления, которые можно было бы использовать непосредственно на строительной площадке для раскроя древесно-стружечных плит и длинномерного материала. Изготовленные же собственными силами, круглопилильные станки примитивны и не совсем соответствуют требованиям техники безопасности.

Используем мы механизмы и при устройстве мозаичных полов. Это растворо- и бетоносмесители, мозаично-шлифовальные машинки. Однако в связи с большими объемами работ по устройству мозаичных полов на промышленных объектах мы уже сейчас

ощущаем острый недостаток в этих механизмах и ожидаем помощи от ОГМ стройки.

Что касается вертикального транспорта, то эти вопросы мы решаем с помощью строительных подъемников и использования башенного крана. А вот в качестве внутристроечного транспорта применяем самоходные шасси Т-16, на отделке фасадов — телескопические вышки. Для оперативного обслуживания средств малой механизации и оказания технической помощи непосредственно на объектах участок имеет машину техпомощи.

Основным направлением в механизации отделочных работ в СМУ принята централизация средств малой механизации и концентрация их в передвижных механизированных установках.

ВСЕ ЭТИ МЕРОПРИЯТИЯ позволяют нам более эффективно использовать средства малой механизации, обеспечить их сохранность и технически грамотную эксплуатацию. Кроме того, наличие механизированных установок большей производительности дисциплинирует строительные участки в подготовке объекта к выполнению работ механизирован-

ным способом. Это позволяет повысить производительность, качество, улучшить условия труда отделочников и культуру производства.

Вместе с тем, несмотря на некоторые сдвиги в улучшении механизации отделочных работ, у нас продолжает оставаться значительное количество ручного труда на таких операциях, как шпаклевка поверхностей и их зачистка под окраску, затирка штукатурки и цементной стяжки полов, приготовление шлакобетона и устройство из него оснований полов. Над всеми этими вопросами мы сейчас работаем.

Я не хочу говорить о трудностях, которые были в период организации участка и которые имеются сейчас, но преимущество участка малой механизации перед децентрализованной структурой механической службы очевидно. И мне кажется, что в тех СМУ, где еще не организованы участки малой механизации, следует вплотную заняться этим вопросом.

С. ПЛЫШЕВСКИЙ,

начальник участка малой механизации СМУ-5.

ПОЛЕЗНЫЙ СЕМИНАР

В коллективе треста Востокхиммонтаж идет интенсивная подготовка к переходу с 1 января будущего года к работе в новых условиях планирования и экономического стимулирования.

В этих целях на прошлой неделе по инициативе руководства, партийного и профсоюзного комитетов треста был организован двухдневный семинар. На него были приглашены руководители и главные инженеры монтажно-строительных управлений, участков, прорабы, мастера, работники планово-экономических, сметных, счетно-бухгалтерских аппаратов, секретари партийных и профсоюзных организаций треста. В общей сложности в работе семинара приняло участие 125 человек.

В своем кратком выступлении начальник треста Л. П. Голубков, открывая семинар,

обратил внимание присутствующих на особую важность своевременного и качественного проведения комплекса мероприятий по подготовке предприятия к работе в новых условиях.

Участники семинара прослушали также содержательные лекции кандидата экономических наук В. А. Сурина «Об основных положениях новой системы планирования и экономического стимулирования» и В. В. Огородникова «О порядке перевода на новую систему монтажно-строительных управлений, участков, подсобных производств», а также лекции о внедрении системы хозяйственного расчета на участках, в бригадах и о порядке составления основных документов, расчетов.

Семинар прошел с пользой для всех. Его участники остались благодарны и признательны организаторам семинара и лекторам.

Дело теперь за практическим претворением в жизнь полученных знаний по подготовке к новым условиям экономической деятельности.

Г. ЛИВЕНЦЕВ,

секретарь партбюро управления треста Востокхиммонтаж.

НЕЗАМЕНИМАЯ ЕГОРОЧКИНА Реплика

Со школьной скамьи с детской наивностью мы заучиваем народную мудрость. Среди них и та, что незаменимых людей нет.

Но проходят годы, и иллюзии крушатся. Задумываясь, убеждаешься, что эта пословица верна не всегда. Хотят примеры? Их много. Но остановимся на двух, которые случились в СМУ-1.

Ушел из коллектива на повышение главный инженер — ему нашли замену сразу, хотя уход его был несколько неожиданным.

А ушла на пенсию посудомойщица Егорочкина — замены нет.

Не удивляйся, читатель. СМУ-1 тоже нужны посудомойщицы, хотя здесь в значительно большем почете монтажники, каменщики, электромонтажники.

Ушла Егорочкина, и после этого закрылась дверь на замок в передвижной столовой. Два месяца назад. Вагончик стоит в 10-м микрорайоне возле двух детских садиков и дома № 37. Я называю строящиеся объекты. Здесь сосредоточены бригады СМУ-1, СМУ-5, электромонтажные, монтажные. Людям надо обедать. А столовой в микрорайоне нет.

Может, закрывая вагончик, руководство СМУ-1 ставило перед собой высокую задачу: приучить строителей обедать в кафе «Элегант». Но ведь до него 20 минут идти, 20 — ждать обеда, 20 — идти назад. А когда отдыхать рабочим?

Вот и убеждай своих детей, что незаменимых людей нет. А вдруг им встретится новая Егорочкина? А?

В. БЫВАЛЫЙ.



Бригада монтажников из СМУ-42, которой руководит Петр Терентьевич Невгодковский, ведет работу на главнейшем пусковом комплексе года — производстве стирола. Ей доверен один из труднейших участков — монтаж труб на эстакадах межцеховых коммуникаций. И коллектив

коммунистического труда с заданием справляется.

На снимке: передовые монтажники бригады Александр Хакимулин и Геннадий Кучеров.

Фото В. НЕБОГИНА.

ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ

ФАКТЫ ПОДТВЕРДИЛИСЬ

В корреспонденции «Отделка продолжается», напечатанной в газете 12 мая 1973 года, отмечалось, что отделка фасада дома № 20 в 84-м квартале затянулась. Более того, строители ведут

окраску фасада неаккуратно, заливают балконы. Не ведется и благоустройство территории у дома.

Как сообщил заместитель главного инженера стройки В. А.

Шегало, факты подтвердились. С рабочими, занятыми на отделке фасада, проведена беседа о культуре производства.

Для завершения работ по дому составлен график, предусматривающий окончание отделки фасада к 5 июня и благоустройства — 30 июня.

МОНТАЖ НАЧНЕТСЯ СКОРО

Как сообщил редакции начальник СМУ-3 Ю. И. Авдеев, в корреспонденции «Разворачиваются... в мае» («Ангарский строитель» от 19 мая 1973 года) правильно говорилось о слабой работе строителей на пусковой ус-

тановке 36/2м.

В настоящее время в СМУ-3 разработан график по окончанию строительно-монтажных работ по этой установке в 1973 году.

Монтаж оборудования предусматривается начать 5 июня.

На установку направлены рабочие второго и пятого участков с конкретной задачей предоставления фронта работ субподрядным организациям и освоения запланированных объемов работ во втором квартале.

БЕЗ КОНКРЕТНОГО РЕШЕНИЯ

Редакция получила ответ главного механика строительства М. А. Мирочника на корреспонденцию «Монтажу — скорость и качество» («Ангарский строитель» от 12 мая 1973 года). В корреспонденции в адрес М. А. Мирочника была высказана просьба помочь СМУ-3 полуавтоматами для ванной сварки. Ведь только на главном корпусе комп-

лекса пластификаторов более 4 тысяч стыков ванной сварки.

Вместо конкретного ответа главный механик сообщил редакции, что в СМУ-3 есть 4 полуавтомата и что стройка ожидает поступления полуавтоматов.

А строителям нужна помощь, а не отписка.

Сообщил редакции т. М. А. Мирочник и о том, что уплотне-

нием грунтов на главном корпусе могут заниматься и СМУ-3, и СМУ-7.

А кто конкретно? Об этом ставилась проблема в корреспонденции. Вопрос остался открытым.

Третий, решающий год пятилетки требует инициативы от каждого. Только сообща можно справиться с трудными, но выполнимыми задачами.

«МЫ ВЫШЛИ ИЗ ВОЙНЫ»

«Откуда мы? Мы вышли из войны...» Стихотворением поэта Константина Ваншенкина открыла вечер встречи женщин — участниц Великой Отечественной войны заместитель председателя городского совета ветеранов войны В. Перестова. В зале — торжественное и взволнованное молчание. Сердцем принимают слова поэта женщины. Все они в строгих темных костюмах, на груди — золото орден и медалей, полученных в боях.

Более ста участниц войны, которые живут и работают в нашем городе, пришли на заседание во Дворец пионеров. Среди них мы видим бывших фронтовых медиков Н. Шипачеву, Л. Васильеву, К. Белкову, Е. Ильинскую, Н. Шапову, В. Перестову, связисток — Л. Кошелеву, А. Шаганскую, В. Нагорнову, артиллериста А. Зверович, зенитчицу Т. Вайнер, корабельного сигнальщика К. Подольскую, сапера И. Офицерова, танкиста М. Поздееву, летчицу И. Дерябину.

Собравшиеся прослушали доклад председателя совета ветеранов И. Зугера «Участие женщин в военнопатриотической работе по воспитанию молодежи», общение старшего инспектора детской комнаты милиции А. Гриневич и выбрали делегатов на областную конференцию, которая состоится 21—22 июня.

Для женщин в этот вечер звучали песни и мелодии военных лет — «Землянка», «Синий платочек», «Три танкиста», их специально к вечеру разучил духовой оркестр Дворца пионеров. Театральный коллектив показал пьесу «А зори здесь тихие...», которая стала для многих встреч со своей боевой юностью.

Н. БЕЛОВА.

АГИТПЛОЩАДКА поселка Новый находится в самом центре поселка. В этом году шефы — строительно-монтажное управление № 8 — хорошо подготовили ее к летнему сезону. Произведен ремонт, подведена электроэнергия, площадка украшена яркими щитами и плакатами.

До новой встречи

В назначенный час подошел автобус с самодеятельными артистами клуба «Октябрь», костюмами, усилительной аппаратурой. Пока передевались танцоры и певцы, на эстраде начал играть эстрадный оркестр. На звуки музыки начали собираться жители поселка, и вот уже они аплодируют Сергею Карелину, который в сопровождении оркестра пел популярные песни.

С интересной и содержательной лекцией выступил перед жителями поселка начальник отдела кадров СМУ № 8 Г. Слонецкий. А когда подошло время концерта, то волнение не покидало обе стороны — и артистов, и зрителей. Ведь на агитплощадку многие пришли семьями, посмотреть, как будет выступать на концерте сын или дочь.

Основу концерта художественной самодеятельности составили народные песни и танцы. Вокальный ансамбль девушек исполнил рисские народные песни «Перевоз Дюна держала» и «Летела гагара», хореографическая группа — русский хоровод, танец Руслан Багаев — осетинский танец с шестом.

Артисты, жители поселка, шефы покидали агитплощадку с удовлетворением и желанием встретиться снова.

З. ЗРЕБНАЯ,
зав. детским сектором
клуба «Октябрь».



ОТ РЕПЕТИЦИИ ДО СЦЕНЫ

Ведущий объявляет танец, медленно раздвигается занавес, и вот уже на сцене плавный хоровод или огненная «Сырба», весенние «Жарки» или задорная «Юность». Танец живет мгновенье, но чтобы оно надолго осталось в памяти, нужны упорные многодневные репетиции, большой труд танцоров и их руководителей.

Прошедший смотр детской художественной самодеятельности показал, что в клубах строительства успешно развивается и стал ведущим танцевальный жанр. Танцевальные коллективы актового зала, клубов «Октябрь» и «Восход» получили высокую оценку городского жюри.

На снимке: сверху — идет репетиция в танцклассе актового зала. Внизу справа — юные танцоры клубов «Восход» и «Октябрь» в финальной сцене смотра.

Фото В. НЕБОГНА.



ЗАБОТЫ МАЛОЙ ПРЕССЫ

Прочитали — отмолчались

У нас в УЖДТ выпускается десять стеновых газет: у паровозников, связистов, на станциях Строительная, Трудовая, Шлакоблочная, Тайга и управленческая «На рельсах», или, как говорят у нас, — «центральная». В них часто встречаются статьи и заметки критического, настораживающего содержания, которые требуют срочного решения нужного вопроса. Как же реагируют на такие статьи те, кого они непосредственно касаются? Те, кто должны по долгу службы решать эти вопросы?

Говоря откровенно, плохо реагируют. Чаше — никак. Примеров можно привести сколько угодно. Наша автомашина УАЗ не имеет пропуска на Тайгу. Три километра со станции Лесной на станцию Тайга надо проехать вкруговую через город, станции Суховская и Трудовая. Нелепо ведь, правда? Год пишется об этом в нашей стеновой печати — и никаких сдвигов.

Большие деньги затрачены на вагон-буфет на Строительной. Скоро год, как стоит оборудование без пользы, сам вагон выходит из строя. Писали мы об этом и тоже не получили ответа.

Не принято у нас отвечать редакции на опубликованные статьи и заметки, хотя по положению делать это обязаны все. Есть много руководителей, от ко-

торых получить статью — дело колоссальной трудности. Можно бы их перечислить, да ведь обид не оберешься. А между тем, для любого руководителя колонка газеты — удобная трибуна, с которой нужно выступать перед народом. Вопросы организации труда, техника безопасности, организация и учет соревнования, работа станций по обороту вагонов, использованию локомотивов — эти темы — редкие гости на колонках наших газет.

Недостаточно часто мы пишем о хороших людях, о коллективах и ударниках коммунистического труда, о новых починках. И все же стеновые газеты вагонников из месяца в месяц, из года в год делают свое полезное, доброе дело. Частицу души, свое свободное время отдают газете нештатные корреспонденты и члены редколлегии Е. Гаврилов, Э. Шпади, Н. Могилев, И. Номоконов, И. Зюкин, Н. Любарский, Т. Левочкина, С. Истомин, Н. Бендлин, З. Строкова, В. Антоненко. Они стараются делать газеты лучше, интереснее, острее, трудятся для коллектива. И обязанность каждого руководителя — по должности и по совести оценивать выступления нашей «малой прессы».

Б. КУМΠΑН,
редактор стеновой газеты «На рельсах».

РУССКОЕ ЧУДО

Сейчас часто говорят о сборном строительстве, о заводском изготовлении деталей и конструкций, о скоростных методах возведения зданий и сооружений, полагая, что эти достижения — плод творчества инженеров двадцатого века.

Однако не будем спешить с выводами.

Свыше четырехсот лет назад русские уже имели опыт организации и сборного, и скоростного строительства. В 1551 году по личному указанию Ивана Грозного был поставлен город Свияжск... за четыре недели! Оказывается, «великий князь, — как сообщает современник Ивана IV, — приказал срубить город с деревянными стенами, башнями, воротами, как настоящий город, а балки и бревна переметить все сверху донизу. Затем этот город был разобран, сложен на плиты и сплавлен вниз по Волге... Когда он подошел под Казань, он приказал возвести этот город...». Так было осуществлено смелое строительство буквально «под носом» у Казанского ханства.

А знаете ли вы, что на Садовой, 31, в Ленинграде, каменный четырехэтажный дом со множеством затейливых архитектурных деталей сооружен в 1845 году за пятьдесят дней?

Пятьдесят дней на строительство каменного дома сто с лишним лет назад! Слышанное ли дело, когда по тем временам такие здания строились не менее трех лет. Без крана и сварки, без сборных блоков и железобетонных конструкций, без сетевых графиков и электронных диспетчеров — на основе ювелирной организации труда была доказана осуществимость идеи «быстрого строительства».

Строил дом архитектор Н. П. Гребенка. В его распоряжении было 800 рабочих, и каждый из них знал свое задание. Этой скоростной стройке удивлялась не только русская столица, но и заграничные специалисты, называя достижения архитектора «русским чудом».

Мы не пытались умалить достижения современных способов строительства. Мы только осмелились показать несколько крупно, несколько штришков из истории русского строительства.

Б. МАТУШКИН,
наш нештатный корреспондент.

За редактора
В. Г. КУРЬЯНИНОВ.

ПРИМЕТЫ СПОРТИВНОГО ЛЕТА

В спортивном клубе «Сибиряк» разработано положение о комплексной спартакиаде. Коллективам физкультуры

стройки предлагаются соревнования по шести видам: футболу, легкой атлетике, туризму, бадминтону, плаванию, волейболу.

Летняя спартакиада открывается футбольными играми. Затем начнутся встречи по бадминтону, в июле — легкая атлетика, туризм, плавание; и закончится спортивное лето на волейбольных площадках.

Н. ПЕРМИНОВА,
инструктор орготдела.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

2, СУББОТА

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

13.00 — Программа передач. 13.05 — Новости. 13.10 — «Здоровье». 13.40 — Программа мультфильмов. 14.10 — М. Горький. «На дне». Фильм-спектакль. 17.30 — «Артлото». Эстрадная программа. 19.00 — «Время». 19.30 — «Человек с орденом на квартиру». Художественный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

21.05 — Киножурнал «Восточная Сибирь». 21.15 — «Сказание о Рустаме». Художественный фильм. 2-я серия.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

22.30 — «Музыкальная программа по письмам зрителей». 23.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (М) — «Динамо» (К).

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

13.00 — Программа передач. 13.05 — Новости. 13.10 — Для школьников. «Будильник». 13.40 — Для детей. «Умелые руки». 14.00 — «Музыкальный кюсс». 14.30 — «Клуб кинопутешественников». 15.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. 16.30 — Ю. Хазанов. «Я — Робин Гуд». Телевизионный спектакль. 18.00 — Дирижует народный артист СССР Клавдий Птица. 19.00 — «Время». 19.30 — Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

20.45 — Для школьников. «Взвешется кострам». 21.15 — «От моря до моря». Научно-популярный фильм. 21.25 — Музыкальная почта.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

22.15 — «Молодые голоса». Кон-

церт самодеятельных исполнителей советской песни.

Объявляется запись детей строителей на оздоровительную детскую площадку. Стоимость — 7 руб. 80 коп. в месяц. Запись — ежедневно, на вахте актового зала.

Комбинат бытового обслуживания ЖКУ стройки, что находится в пос. Майске (напротив Майского вокзала), принимает в неограниченном количестве в стирку белье, в чистку — спецодежду и спальные принадлежности от организаций.

Часы работы КБО: с 8.00 до 16.00, кроме субботы и воскресенья.

Срок исполнения заказов до 3-х дней.

Телефоны: 87-84, 81-58, 87-86.

Охотники и рыболовы! Июнь — последний месяц уплаты членских взносов. Лица, не уплатившие их, механически выбывают из общества охотника и рыбака.

СОВЕТ ОБЩЕСТВА.

Ангарское агентство «Союзпечатать», отделения связи и общественные распространители печати продолжают принимать подписку на газеты и журналы на второе полугодие.

СРОКИ ПОДПИСКИ

1. Центральные журналы — до 30 мая.
2. Центральные газеты — до 12 июня.
3. Областные издания — до 22 июня.

4. Городская газета — до 28 июня.
5. «Ангарский строитель» — до 28 июня.

2 июня открывается летний танцевальный сезон на открытой площадке парка строителей. Играет эстрадный оркестр.

3 июня в актовом зале строителей в 19.30 и в 21.30 — концерт артистов Ленконцерта при участии певца Юрия Чванова.

Коллектив СМУ-8 с прискорбием сообщает о трагической гибели монтажника **АВДЕВА** Николая Петровича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.